
Lösungswörter:              „Das Zeitalter der Reformation“ 

Lösungswörter sind nach Kapiteln geordnet, aber nicht der Reihe nach! 

SEITE 1: 

Reformation 

Ursachen der Reformation 

Steuer-             französ. König         Papst         3           Ablasshandel       Jan Hus  

 

Martin Luther 

….die Missstände in der katholischen Kirche beseitigen. 

„STUFENWEISE“: 

…den Ablasshandel            1521 …..Reichsacht              1517……. 95 Thesen 

Evangelischen Lehre                   Wartburg     

 

SEITE 2: 

„BILDER“:  Luther übersetzt die Bibel in die deutsche Sprache 

                   Luther schlägt seine 95 Thesen an (Wittenberg) 

 

Unterschiede zw. Katholischer Lehre und Luthers Lehre 

(Katholiken)          (Protestanten)        

Es gibt 2 Sakramente (Taufe, Abendmahl)     /   Es gibt 7 Sakramente     / Priester           

dürfen nicht heiraten        Priester dürfen heiraten    /  An der Spitze der Kirche 

steht der Papst   /   An der Spitze steht der Landesfürst 

1555:  Augsburger Religionsfriede  (erlaubt die freie Religionsausübung) 

 

Die neuen Glaubenslehren in Europa 

….arbeitsames, gottgefälliges Leben führen         Zwingli        Calvin 

Anglikanische Kirche               Hugenotten    


